

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido

RELACIONES COMERCIALES

HAY QUE HABLAR

Maravilla la tranquilidad de que da muestras el actual Gobierno; y como no cabe suponer que no tenga idea de los graves problemas que necesita resolver en brevísimo plazo, puliera sospecharse que contempla con total indiferencia los efectos que ha de producir su inacción.

El 31 de Agosto, esto es, dentro de mes y medio escaso, expira el convenio con Suiza, y poco más tarde, el 21 de Noviembre, el arreglo comercial con Italia. Si antes de 1.º de Septiembre no hemos regularizado nuestra situación convencional con las principales Naciones, bien pactando arreglos especiales, bien ajustando prórrogas del actual régimen, nos veremos obligados a aplicar a sus productos los derechos de la primera columna, y, como consecuencia, nuestros artículos pagaran por la tasa máxima de los nuevos aranceles a su importación en dichos países. Equivaldría esto a interrumpir casi en absoluto nuestro comercio, que no podría sostener la competencia, porque los aranceles extranjeros han sufrido, de pocos años a esta parte, importantes aumentos.

La grave lad que esto entrañaría no hace falta ponerla de relieve, aunque no parece que el Gobierno se haya dado cuenta de ella; pues si bien, merced a la previsión del partido conservador, dispone aquél de medios a leudados para conjurar el peligro, no se advierte que haga uso de ello.

¿Cómo están las negociaciones pendientes con Suiza? ¿Se prorroga el convenio hasta Marzo del año próximo? ¿Se concierta un *modus vivendi*? ¿Se han iniciado gestiones cerca de las demás Potencias?

El país tiene perfecto derecho, más aún, necesita de un modo imperioso saber el estado de la cuestión comercial, porque lo que se refiere al tráfico mercantil no se improvisa, y sufriría graves quebrantos si se esperase al 1.º de Septiembre, bien para proclamar un éxito, con el que no contamos, bien para decir que tenemos que afrontar la guerra de tarifas.

La última modificación ministerial contribuye a que el silencio del Gobierno produzca mayor alarma en la opinión.

El señor Urzáiz, hay que reconocerlo, inspiraba cierta confianza, porque, como presidente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, había intervenido activamente en la preparación de las

nuevas tarifas, y por esto conocía perfectamente las aspiraciones de nuestros industriales y de nuestros comerciantes, y se encontraba preparado para mantener las negociaciones; pero, ¿qué confianza ha de inspirar el señor Echegaray? Grande es su genio; pero aún siendo mayor, si cabe, no podría improvisar estudios que requieren largo espacio de tiempo. ¿Cuándo ni dónde ha demostrado el ilustre dramaturgo haber seguido con la atención necesaria la evolución de nuestra industria, la marcha del comercio, el estado de los mercados, las aspiraciones de los productores?

Hay más: al frente del ministerio de Estado se encuentra un hombre de inegable talento, un gran civilista, digno de la envidiable reputación de que goza en el foro y en la cátedra, pero totalmente extraño a esas cuestiones comerciales, de las que nunca se ha ocupado. De modo que, aunque quisiera, no podría suplir las deficiencias inevitables del señor Echegaray.

Resulta, pues, que la cuestión transíntima de las relaciones comerciales está confiada en estos momentos a la dirección de personas cuya respetabilidad no es obstáculo a que resulten incompetentes y los productores, forzosamente han de sentir la natural alarma que engendra esta situación.

¿No comprende por esto el señor Montero Ríos que en tales circunstancias el silencio del Gobierno ha de producir desplorable efecto? ¿No se da cuenta de que es preciso que los productores sepan a qué atenerse, para ajustar su conducta a la realidad de las cosas?

Somos los primeros en respetar la natural reserva que imponen las negociaciones diplomáticas, y bien lo demuestra nuestra actitud ante la conducta que el Gobierno sigue en las cuestiones marroquies; pero no creemos que se falte a ella diciendo siquiera aquello que es indispensable para que el comercio y la industria sepan a qué atenerse.

EL PARO DEL DÍA 20

Conferencia de Pablo Iglesias

Anoche dió Pablo Iglesias una conferencia en el Centro Obrero acerca de la significación del paro general, fijado para el dia 20 del corriente, por la Comisión central para el abaratamiento de las subsistencias.

La crítica que se ha hecho del paro —me ha movido a dar esta conferencia, porque esa crítica no ha sido razonada.

Nuestra táctica no es la huelga general; pero podemos emplearla, con arreglo a los acuerdos del Congreso de Ámsterdam, como arma política, y nunca habrá motivo tan justificado como este de las subsistencias para ponerle en práctica.

Después de recordar lo que hizo el Gobierno del señor Villaverde dando los decretos acerca de las tahonas y tablajerías reguladoras, y de censurar la conducta del Ayuntamiento de Madrid, que se opuso a dichos decretos, repitió lo que todos los partidos decían cuando pedían la inmediata reunión de las Cortes para remediar la carestía de la vida y la crisis de trabajo.

«Todos sabemos que el Parlamento no hizo nada.

Teniamos, pues, que realizar un acto de protesta; y no bastando el mitin, ni pudiendo hoy por hoy hacer la revolución, optamos por el paro general por veinticuatro horas, cosa que ya estaba pensada desde mayo último, porque ya fué aprobada en el Congreso de la Unión general de Trabajadores.

Y no se trata de un *ukase*, como han propalado ciertos elementos, porque en la Comisión central tenían representación el Centro de Sociedades Obreras, otras colectividades ajena a este Centro, la Unión General de Trabajadores, el partido obrero y muchas Sociedades de provincias que se habían adherido desde los primeros momentos a esa campaña.

Se ha dicho que este paro no era general desde el momento que se excluía a los panaderos, electricistas y gasistas, etc., etc.

Pero ¿es que nosotros tenemos necesidad de quedarnos sin pan? Es que nosotros tenemos necesidad de que la población se quede a oscuras? No, porque los ricos comen poco pan, y nosotros no hemos de hacer nada en la oscuridad.

Eso elementos que desean perjudicar al público no pueden estar conformes con nosotros.

Cuando los panaderos, electricistas, tipógrafos, etc. se declaran en huelga, no es por molestar al público pa a que se quede sin pan, sin luz, sin periódicos, no. Piden mejoras al patrono, que es quien ha de concederlas, y si las autoridades quisieran establecer por su cuenta los servicios otorgando aquellas mejoras, los obreros irían muy a gusto a trabajar,

Nosotros no comprendemos qué haya seres que deseen las antipatías de la opinión para su partido.

La simpatía de la opinión vale mucho para el triunfo en nuestras luchas.

Pone, como ejemplo, la huelga de los obreros de los Docks de Londres que triunfaron gracias a esas simpatías, con el dinero proporcionado por los mismos burgueses no interesados directamente.

Lo dicho por esos elementos ha sido un pretexto para no ir al paro.

Y esto no es un desacuerdo, aunque lo hayan dicho algunos periódicos; si hay crisis de trabajo tratamos de que se remedie.

La Epoca ha dicho que la crisis se remediará, no con paros, sino con may-

ores salarios, abaratando la producción y municipalizando los servicios.

Pues ese es nuestro programa; por esto luchamos.

Este periódico parece socialista en este caso.

Algunos obreros dicen que van a perder el salario de un día.

Si esto pudiera ser un argumento, tampoco convendrían las huelgas que han sido necesarias para llegar al aumento de los jornales y a la disminución de las horas de trabajo.

Todas las mejoras requieren gastos pero producen mucho más.

Y esta protesta es también de dignidad.

Con nosotros no ha podido estar más desatento el Congreso, después de las peticiones numerosísimas que se le dirigieron el dia 29 de Junio.

Esta campaña es beneficiosa para casi todos los españoles, porque a casi todos afecta la carestía de la vida, y los mismos burgueses debían agradecerla. ¿Qué digo los burgueses? El Gobierno mismo tocaría los beneficios, porque con ese abaratamiento y disminuyendo la crisis de trabajo, habría un aumento de producción, y por lo mismo, un aumento de tributación.

Terminó excitante el dia 20 tenia toda la importancia que el asunto merece. (Grandes aplausos.)

LA CUCÁ DE LA ALFALFA

Entre los numerosos parásitos de las praderas, el *colapso barbare*, de los entomólogos, vulgarmente llamado *cucá*, causa grandes daños en los campos de alfalfa. Es un insecto coleóptero de la familia de los crisomélidos y mide unos 5 milímetros. El cuerpo es negro y algo ovalado, la cabeza larga con puntuaciones y los élitros bombeados por encima.

Desde los primeros días del mes de Mayo comienzan a aparecer los insectos perfectos que no tardan en reproducirse. Las hembras hacen el desove depositando en los alfalfares 500 huevecillos cada una. Al cabo de unos 12 días, de estos huevos nacen larvas negras crizadas de pelos cortos y de cabeza armada de fuertes mandíbulas. Su cuerpo, muy flexible, tiene tres pares de patas.

Estas larvas comen enséguida las hojas de la alfalfa. Comen con tanta rapidez que hemos visto componer de varias hectáreas devorados en algunos días.

Cuando todo está destruido, o que, para salvar una parte de la cosecha, el cultivador se apresura a regar la planta a medio crecer, las larvas se reúnen en masas compactas y atravesando foros y caminos, van a buscar un alfalfa aún en pie.

Hacia el fin de Junio estos insectos se cobijan bajo el suelo. Allí pasan el otoño e invierno al estado de nimfa y el adulto sale a primeros de Mayo.

Se han ensayado muchos procedimientos para destruir ese insecto. La cal y las mezclas de azufre y hollín han fracasado por completo. Pa eso, sin cin-

bargo, que una mezcla de naftalina y de amoniaco extendida por los campos atacados ha producido en el Mediodía de Francia, excelente resultado; veinticuatro horas después del tratamiento el suelo estaba cubierto de larva muerta.

Un procedimiento menos costoso consiste en regar la alfalfa invadida y dejar a la distancia de 20 metros entre todos sentidos, líneas de alfalfa sin regar de unos 10 a 15 centímetros de anchura.

Desde que el campo está segado, las larvas acuden en gran número a las líneas de alfalfa sin regar y se acumulan y amontonan sobre cada tallo. Entonces mujeres y niños, recogen fácilmente los insectos apoderándose de cantidades considerables de larvas.

Para destruirlas basta echarlas en agua hirviendo o al fuego.

Algunas horas después los tallos desembarazados una primera vez de la caca se cubren de nuevo de larvas y se repite la operación tres o cuatro veces por día y muchos seguidos. Este procedimiento no exige más que la mano de obra, pero para que tenga éxito, es preciso que los tallos dejados en pie como cebo, sean bastante altos y que las líneas de alfalfa no tenga más de 10 a 15 centímetros de anchura. De este modo se recojen las larvas con facilidad.

Para recojer las larvas puede emplearse el embudo pulgón, de preferencia sobre cualquier otro medio.

Locales y generales

Hoy cumplen seis años que falleció nuestro estimado amigo don Antonio Rossell Bru. Tan irreparable pérdida aun lo sienten vivamente cuantos con él compartieron las improbas tareas de la política a la que consagró todas sus actividades y talentos que eran muchos, y cuando joven aun, y después de haber conquistado un puesto elevado que le brindaba porvenir brillantísimo, la muerte nos lo arrebató dejando en el mayor mella y a cuantos nos honrábamos con su amistad.

A las misas que se celebrarán hoy de seis a diez y media en la iglesia del Santo Hospital acudirán sus deudos y amigos a rezar por el eterno descanso de su alma y a rendir un tributo de recuerdo al que con sus actos se hizo en vida merecedor a ello.

Hoy con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina, augusta madre de nuestro egregio monarca S. M. el Rey don Alfonso XIII, las tropas vestirán de gala y ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos.

Tenemos noticia de que la mayoría de los prohombres liberales de esta provincia han salido para Madrid, por asuntos relacionados con la política.

Si realmente es verdad de que ayer en la Audiencia provincial hubo, por parte del público y con ocasión de la causa contra doña Francisca Pellicé, manifestaciones ruidosas a favor del Fiscal y abogado acusador, declaramos que ni estos debían aceptarlas ni el señor presidente consentirlas, y así debemos creer que sucedió; de lo contrario sería convertir la sala de juicios en un teatro con público de gallinero.

Por otra parte suplicamos al apreciable colega que hace ascender a 2000 el número de personas que apedrearon la guardia civil e insultaron a la procesada y a sus parientes, que quite un cero a la cantidad, y aún el número resultará demasiado crecido, si consideramos que hay en Tarragona 200 personas con condiciones de cometer actos como los que han tenido lugar estos días con motivo del juicio referido.

Además, es preciso hacer notar que el

sujeto que dió un palo a una mujer lo hizo en defensa propia y en defensa también de seres inocentes. Dicho sujeto, como a pariente de la familia de la procesada, guardaba la puerta de la casa de don Manuel Pellicé en cuyo interior estaban cuatro criaturas, la mayor de ocho años de edad, y una anciana de 74, abuela de aquellas.

Le tiraron piedras, se le insultó y se trató de penetrar en la casa, y entonces fué cuando dió un palo que alcanzó a una mujer conocida por un apodo que no recordamos. Esta no se desmayó de momento, sino que continuó moviendo ruído durante diez o doce minutos y entonces fué cuando se acordó del daño. Cayó o simuló caer desmayada, ofreciéndose el ruidoso espectáculo de ser llevada a la farmacia próxima por gran número de sus compañeras.

Nuestras informaciones son las que hemos relatado. Estamos dispuestos a rectificarlas si se nos prueba su inexactitud.

Nuestro paisano don Antonio Rovira Virgili ha sido nombrado vicesecretario del Consejo regional federalista de Cataluña, que radica en Barcelona.

Este Consejo una vez constituido acordó redactar un manifiesto en el cual se dará la voz de alerta a los federales catalanes a fin de que estén prevenidos y no secunden a los que sublevándose contra los acuerdos de la Asamblea federal catalana, tratan de perturbar y dividir al federalismo en Cataluña y España sirviendo así a todos los partidos unitarios y al catalanismo exclusivista, interesados en destruir al verdadero partido republicano federal.

Todas las señoritas pueden trabajar en su propio domicilio; desde la de más modesta posición a la que disfruta de una vida holgada, económicamente hablando. En esta ciudad, al igual que en las grandes capitales, se facilita trabajo

cuantas señoritas lo pidan, dirigiéndose a la calle de Caballeros número 3 duplicado piso 3.º puerta 1.º

Ayer a las once de la mañana y bajo la presidencia del señor inspector de primera enseñanza, don Federico Gómez, se celebró en el salón de actos de este Instituto la primera de las conferencias pedagógicas reglamentarias, por el Magisterio de esta provincia, siendo el disertante el maestro de la escuela superior de Reus don Jaime Poch, sobre el tema «Registro antropológico del educando; necesidad de introducirlo en las escuelas de primera enseñanza y manejo de llevarlo».

Acudieron numerosos maestros, tomando parte muy activa en la discusión la señora Castellá y los señores Delclós y Roca.

Hoy a la misma hora continuarán las conferencias.

Anteayer falleció en Barcelona el inspector de explotación de los ferrocarriles de la compañía de M. Z. A. don Joaquín Vivar y Guix que había sido jefe de la estación de dicha compañía en esta ciudad relevando a su señor padre que también había desempeñado igual cargo.

Como el señor Vivar estaba casado con doña Teresa More a hija de una distinguida familia de esta ciudad, en la cual contaba el finado muchas relaciones, ha dispuesto que sus restos descansaran en este cementerio, por cuyo motivo el cadáver llegará hoy en el tren de las nueve de la mañana, siendo recibido por la comunidad religiosa de San Juan Bautista y por gran número de parientes y amigos que desean rendir al finado el último tributo.

A la esposa doña Teresa Morera y a toda la familia enviamos nuestro mas

profundo pésame y pedimos a Dios les conceda toda suerte de consuelos.

El martes último, un mozo llamado Culet, de la masía de Creuet, término de Secuita, que guiaba un carro cargado con un bocoy lleno de agua, al atravesar la vía férrea se le desbocó la mula que arrastraba el vehículo. El desgraciado mozo cayó y después de ser arrastrado unos tres o cuatro metros por la caballería le pasó el carro por encima quedando muerto en el acto.

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago.

Pesetas.

Depositario pagador. 334'23

Ayer, dia de Santa Margarita, el pueblo de la Riera celebró con funciones religiosas y regocijos populares, la fiesta mayor que atrajo gran número de forasteros.

Ayer continuaron las sesiones de cinematógrafo que venía efectuándose en el teatro Principal, solamente los sábados y domingos titulándose los de este dia «Día de modas», en la que se exhibieron nuevos cuadros y magníficas películas que se recibirán nuevas cada dia de sesión.

La concurrencia, que era numerosa, salió altamente satisfecha.

Nuestro buen amigo el auxiliar de la Delegación administrativa del Gobierno cerca de la junta de obras de este puerto don Fernando de Castellarnau, ha cesado en su cargo, por haber sido nombrado en su lugar don Mariano Pedrol.

En la tarde ayer se celebró sesión de primera convocatoria la Junta de Obras de este puerto. De alguno de los acuerdos tomados por la Comisión ejecutiva y aprobados por la Junta daremos cuenta en uno de nuestros próximos números.

Ha sido indultado de la pena que sufria en las cárceles nacionales de esta ciudad el maestro público que fué de Valls don Emilio Pedrero.

El tren de carga con coches de viajeros que de esta ciudad se dirige por la tarde a Tortosa fué anteayer apedreado cerca del caserío de Camprodó. Iban en él algunos bañistas procedentes de Ampolla y uno de ellos estuvo en inminente peligro de ser herido por una piedra que chocó contra el montante de los compartimentos del coche.

Hoy sea cual fuere el número de señores concejales que se reunan, nuestra Corporación municipal celebrará sesión de segunda convocatoria.

Ha llegado a Tortosa y tomado posesión de su destino el nuevo jefe de la cárcel de aquel partido don Francisco González Díaz en reemplazo de don José Miquel Tomé.

Dice un diario de Reus que en la mañana de anteayer, intentó suicidarse en el pueblo de Aleixar el vecino del mismo don José Grau Mas, continuando en estado relativamente grave.

Según noticias, entre el ganado vacuno de la ribera del Ebro se ha declarado una enfermedad epidémica que está produciendo bastantes víctimas, hasta el punto de que algunos ganaderos se han visto obligados a cambiar de pastos sus vacadas, ante el peligro inminente de verlas desaparecer por completo.

Boletín Oficial

El de ayer publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Dirección general de obras públicas autorizando a don José Princeps y Audi para instalar en el río Ebro un servicio de barcas y puentes flotantes en términos de Tortosa.

—Por el Gobierno civil se hace público, para que en el término de 30 días puedan hacerse las oportunas reclamaciones, que don Jacinto Güell y Matas, ha solicitado veinte pertenencias mineral de hierro con el nombre de "San Jacinto" en términos municipales de Ciurana y Cornellada.

—La Administración de Hacienda de la provincia advierte a los alcaldes de la provincia sin excusa ni pretexto alguno debe remitir desde el 1.º al 5 de cada mes los estados respectivos realizados durante el anterior para la formación del Registro oficial de edificios y solares.

—Por la Tesorería de Hacienda se han declarado incursos en el premio de único grado a los actuales alcaldes y Ayuntamientos de 35 pueblos de la provincia por sus descubiertos con la Hacienda por concepto de responsabilidad personal por el impuesto de consumos.

—El dia 28 en Roquetas, y el 29 en Tortosa se verificarán las terceras subastas de pastos durante el corriente año forestal de los montes Cova Avellanes, Martutti y Campasos en término de Roquetas y los de Regachol, Fegurasas, Ferradura y Tallou en el de Tortosa.

—El alcalde de Llorens anuncia subasta para el arriendo de consumos. El de Tortosa la petición formulada por don Vicente Bonet para instalar un motor a gas. El de la Galera pone de manifiesto el reparto de arbitrios. El de Pratdip el de consumos.

—El juez de 1.ª instancia de Tortosa declara pobre a doña Remedio Deltell y Cañizares para litigar con don Antonio Martínez. El mismo juez a Martín Llopis Aviñó.

Boletín Religioso

Santos de hoy

Santos Daniel, pf., Práxedes, v;

Santos de mañana

Santa María Magdalena penitente y Platón mr.

ON ORACIÓN DE CUARENTA HORAS

Continúan en la Iglesia de San Juan Bautista. Exposición por la mañana de siete a diez, y por la tarde de cuatro y media a ocho.

Sección Oficial

Registro civil
Inscripciones verificadas en el dia de ayer

NACIDOS

Ninguno.

FALLECIDOS

Ninguno.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Servicio de la plaza para hoy

Parada Luchana.

Jefe de dia Sr. Comandante de Almansa,

don Vicente Gastre.

Hospital y provisión 7.º capitán de Luchana.

Vigilancia y paseo de enfermos, Luchana.

Música, Almansa.

El capitán sargento mayor, Isidoro Domínguez.

Sección comercial

Movimiento del puerto

Llegadas el dia 20

De Liverpool v. Moratín, de 632 ts., con efectos, consignado a los señores Mac-Andrew.

De Marsella v. Cabo San Antonio, de 1213 ts., con id., consignado al señor Peres.

De Génova v. Cabañal, de 662 ts., con id., consignado al señor Musolas.

De Barcelona v. Juanita, de 713 ts., de tránsito, consignado al señor Lopez.

Despachadas

Para Liverpool y esc.v. Moratin, con cargo general.

Para Bilbao v. Cabo San Antonio, con idem.

Para Taganrof v. Leonidos, con las tre.

Para San Carlos I. Teresa, con id.

Para Barcelona v. Adela Roca, de tránsito.

Para Huelva v. Cabañal, con cargo general.

Para Bilbao v. Juanita, con id.

Mercado de Tarragona

En el mercado último celebrado en esta plaza citáronse:

Alcoholes.—Cotizamos:

Destilado de vino de 94 grados, de 72 a 73 pesetas hectólitro.

Rectificados de 95'96 grados, de 82 a 85 pesetas hectólitro.

Rectificados y filtrados; selecto especial, 130 pesetas los 100 litros; selecto, 128; extrafino, 128.

Rectificados y filtrados de Valencia ozonificada Algarra, a 90 pesetas hectólitro; extra neutro pastenizado 88; selecto 120.—Destilado de 91° a 90 pesetas.

Algarrobas.—De 25 a 26 reales quintal.

Aceites.—Del campo, finos, de 17 a 17 y 1/2 reales cuartán.—Arriería, de 14 y 3/4 a 15 reales.—De Urgel, de 17 a 17 y 1/2 reales.—Andaluces, de 13 y 1/2 a 14 reales.

Almendra.—Mollar, de 54 a 55 pesetas los 50'500 kilos.—Común, de 60 a 61 pesetas cuartera de 76 litros.—Esperanza, a 19 pesetas.

Anisados.—De vino rectificado, 19 1/2 a 88 pesos los 480 litros.—Id. id., 17 1/2 a 70 id. Id.—Id. corriente de 19 1/2 a 81 id. Id.—Id. id. de 17 1/2 a 67 id. Id.—De erujo de 19 1/2 a 75 id. Id.—Idem d. 17 1/2 a 63 id. Id.

Arroces.—Amenquili núm. 9 a 36'90 pesetas saco de 100 kilos. Bomba núm. 1 a 51 a 59 pesetas saco de 100 kilos.

Avellanas.—Embarque a 39 pesetas.—Negreta esegida, a 48 pesetas.—Cosechera, de 37 a 38 pesetas saco de 58'400 kilos.—Cuartera de propietario a 24 pesetas.

Bacalao.—Nerueta primera a 57 pesetas quinta de 40 kilos; segundas de 54 a 55 pesetas; Islandia a 54 pts. Id., medianas a 51.

Cebada.—Del país, a 9'50 pesetas.—Extrangera a 8'75 id.

Habenes.—A 14 pesetas los 70 litros.—Sevilla, a 15 pesetas cuartera.

Harinas.—Primera a 17 1/2 reales arroba, cuartera a 15; redonda, a 16 1/2; tercera, a 15, saco de 70 kilos.

Maíz.—Blanco del país a 13 pesetas cuartera, según clase; Amarillo a 13 pesetas.

Salvado.—Blanco, de 90 a 92 reales cuartera doble.

Sardinas.—De frescas, grandes, de 22 a 24 pesetas, medianas, de 20 a 21 y parrocha de 7 a 8 pesetas; medias grandes a 21 pesetas a 22 pesetas medianas de 16 a 17 pesetas millar.

Alpiste.—Sevilla, a 60 pesetas los 100 kilos, Extranjero a 30 pesetas los 70 litros.

Alubias.—Del país, a 43 pesetas los 100 kilos, Valencia de 42 a 44; Venezuela, de 45 a 47 pts.

Tarragona-Valencia

7'09	20'42	Valencia-Tarragona
11'14	18'42	10'49
23'14	8'26	17'03

7'36	9'38	8'30
12'20	15'12	11'18
15'40	18'58	14'55

18'50	21'02	16'21
		18'09

		17'16
		19'44

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

--	--	--

SECCION DE ANUNCIOS

PASTILLAS SIERRA

A dos reales caja

Farmacia del Centro de MANUEL FONT

Rambla de San Juan, 57.- Teléfono 43.-Tarragona

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El dia 17 de Julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

R. M. Cristina

rectamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la linea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El dia 26 de Julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Montserrat

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El dia 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Antonio Lopez

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Co ño, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferro carril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carapano, y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El dia 24 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Claudio Lopez Lopez

directamente para Genova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los duertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El dia 3 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. de Satrustegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Fernando Poo

El dia 25 de Julio saldrá de Barcelona y el de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de Costa Occidental de África Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Estos vapores admiten pasaje en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da el jaleo tanto como a los viajeros, con lo que ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios con rebajas por camiones de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se encargan paquetes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 de dicho mes.

SERVICIOS COMERCIALES - La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos a su venta, como ensayo, desenlace, etc. Exportadores.

Para más informes dirigirse a su agente en Tarragona DON EMILIO BORRAS, plaza de Oléziga, 11

TARJETAS DE VISITA

En la imprenta de este diario se hacen desde una peseta el ciento.

Unión, 54.-Tarragona

Son las mejores para curar la Tos
y todas las enfermedades del aparato respiratorio, porque no irritan las mucosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga. Pueden tomarse sin ningún peligro pues no contienen opio ni morfina.

ACEITE PEPTONIZADO
DE HIGADO DE BACALAO CON LECHE
DE CARNICK.

Universal y eficazmente recomendado por todo el Cuerpo Médico como el mejor remedio para la tos, constipación, bronquitis, escrofula, aniquilamiento, insuficiencia general, cerebros agotados por exceso de trabajo. Produce un aumento inmediato de carnes y fuerzas. Puede tomarse cuando no se tolera ninguna otra forma de Aceite o Hígado de Bacalao. Contiene proporciones casi iguales del mejor Aceite de Hígado de Bacalao de Noruega y de leche fresca concentrada, ambos peptonizados (digestivos). La leche peptonizada disfraza el olor y el sabor desagradables del aceite, y hace este dulce como crema, muy grato al paladar y sumamente nutritivo. Inestimable para niños, y tolerable por las personas más delicadas, no causando eructos ni molestia alguna. Un ensayo satisfará a cualquiera del gran mérito de esta nueva y singular preparación. Sus propiedades reconstituyentes y nutritivas son cinco veces mayores que las del aceite puro ó de cualquier otra emulsión; de consiguiente, es mucho más barato. Estando digerido tanto el aceite como la leche, el todo se asimila, mientras que del Aceite de Hígado de Bacalao y otras emulsiones, como no están digeridos, tan sólo se aprovecha una pequeña proporción. La Emulsión de Carnick es la más perfecta que jamás se ha hecho, y la única compuesta de Aceite de Hígado de Bacalao y de leche digeridos. Analizada y recomendada por los más eminentes Profesores de Europa. También fabrican los autores esta preparación combinada con Hipofisitos de Cal y Sosa. Prospectos gratis.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

POR MAYOR: SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, BARCELONA.

THE MALTINE MANUFACTURING COMPANY, LIMITED, LONDRES.

GRAN HOTEL CENTRAL

ROGER Y C°.

PARIS - 56, Rue Lafayette, 56 - PARIS

80 Cuartos

Boulevard Montmartre

Y SALONES

de 3 a 15 fr.

POR PTA.

Departamentos

PARA FAMILIAS

EDIFICIO

especialmente

construido para Hotel

DOS PLAZAS

75

Balcones á la Calle

Reunion

DE

FAMILIAS

distinguidas

de España

y de las

Américas; de Inglaterra,

Central,

del Norte, y Sur

y de las

Islas Filipinas

Rue Drouot, Rue Faubourg Montmartre

MESA REDONDA

y Restaurant

Comidas

a 5 fr.

Vino comprendido

Almuerzos

a 3 fr. 50

Vino comprendido

Restaurant

á la Carta

y a precio fijo.

Precios

económicos

Salón

de

LECTURA

CALEFACCION

Ascensor

sirviendo

todos los pisos

TELEFONO

PARIS - 56, Rue Lafayette, 56 - PARIS

Restaurant y Bodega acreditados. Cocinas Francesa y Española excelentes.

Espaciosos y bien amueblados Cuartos; todos con balcones á la calle Lafayette, y

Pasaje Denx-Sous. Coches de luto, de abono, al día y á la hora. Coches de punto.

Sala de Baños e Hidroterapia

INTERPRETES EN TODAS LENGUAS

con preferencia la Española.

Gran Salón Comedor, capaz para

120 cubiertos.

Pension de Familia al mes y precio

alizado.

Biblioteca, Guias, Almanaques de Fábricas Catalanas y Francesas; y mu-

chos periódicos con preferencia

Españoles y Americanos.

SEÑAS de Españoles y Americanos

residentes en París.

TELEGRAMAS AS:

Centralotel, 56, Lafayette, PARIS

los Viajeros pueden pedir se les guarda

la correspondencia, la habitación, y

que se salga á esperarlos en las

Estaciones férreas de París, ó en los

puertos de España, Francia, Ingla-

terra e Italia.

UNICO HOTEL ESPAÑOL Y AMERICANO

EN PARIS

El Gran Hotel Central está situado en el punto más central del Todo-París. Vista expléndida sobre el Gran Teatro de la Ópera donde empieza la "rue Lafayette" que tiene de largo 1 kilómetros 789 metros y continúa de ésta la que Allemagne 4 kilómetros 820 metros. Total: 4 kilómetros 509 metros concluyendo en el alto bosque Buttes-Chaumont.